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— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, jan. 8.

Politikai körökben feltűnést kel­
tett ma Rátkay László cikke, mely a 
függetlenségi párt félhivatalosában je­
lent meg. A cikk egyenesen kitessé­
keli Andrássyt a bársonyszékből, mert 
67-es. A függetlenségi párt álláspontját 
akarja ez a cikk megvilágítani, amidőn 
azt mondja, hogy az uj választói tör­
vény életbeléptetésével megejtendő vá­
lasztások függetlenségi belügyminiszter 
által vezetendők.

A függetlenségi párt köreiben már 
régóta mozgalom észlelhető, mely azt 
célozza, hogy a függetlenségi párt a 
mainál nagyobb részt kapjon a kor­
mányzásból.

Rátkay László képviselő most 
nyíltan fölvetette ezt a kérdést. Úgy 
vélekedik, hogy jelenleg még nem idő­
szerű a kabinet rekonstrukciója.

— Megmaradhat ez az együttmű­
ködés még a választási törvény meg­

teremtésében is. E nagy munkának 
vezérgondolatában mindnyájan egyek 
vagyunk. De már a választásokat 
nem vezetheti más, mint olyan 
férfiú, aki a mostani parlament 
jelenlegi többségének, vagyis a 
függetlenségi pártnak hive és 
tagja.

Ez tehát annyit jelent, hogy And- 
rássynak le kellene mondani a belügy- 
miniszterségröl. De nyíltan meg is 
mondja ezt a függetlenségi párt cikk­
írója :

— A kérdést tehát tárca-csere 
oldhatná meg legjobban, még pedig 
nyomban azután, mihelyt a válasz­
tási törvényjavaslat törvénnyé vált. 
Mert azon pillanattól kezdve a tör­
vényhozás minden munkája nem 
lesz más, mint előkészület a korszak- 
alkotó választásra.

A tárca cserének tehát csak a jövő­
ben kell megtörténnie. De azért a je­
lenben is van tennivaló. Rátkay László 
szerint haladéktalanul két dologra van 
szükség:

— Először az, hogy a független­
ségi vármegyék élére függetlenségi 
főispánok legyenek kinevezni. Ne 
kívánja senki a függetlenségi képvi­

selőktől azt az operett-szereplést, 
hogy előkelő udvariassággal, szót­
lanul nézzék, hogyan gyöngíti egy- 
egy vármegyében a főispán a füg­
getlenségi párt erejét. Másodszor 
kell az, hogy a belügyminisztérium­
ban legyen egy függetlenségi állam­
titkár.

„Száz indokot sorolhatnék fel, de 
elég egy is.“

„Jogunk van hozzá 1“
Rátkay cikke érthető feltűnést kel­

tett politikai körökben.

Az aj horvát bán.
Rakodozay „nem haragszik.“ 

Visszavonul a birtokára.
-• Exj resa tudósítás. —

Budapest, január 8.
Ma délelőtt tizenegy órakor ismét 

miniszteri értekezlet volt, melyen a kor­
mány a horvát bánváltozással járó intéz­
kedéseket beszélte meg. Wekerle Sándor, 
Günther Antal és báró Ranch Pál ma dél­
után utaznak Béesbe, ahol az uj bán hol­
nap reggel teszi le az esküt.

Zágrábból írják, hogy Rakodozay 
Sándor, a bukott bán látszólag elégedet­
ten fogadja a most beállt fordulatot, ügy 
nyilatkozott, hogy azzal a tudattal hagyja

Találkozás.
Irta: Faragó Rezső.

Erdélyország gyönyörű vidékeinek 
legszebbjéhez közel fekszik egy kis falu, 
mely minden egyéb hiján arról neveze 
les, hogy van egy átkozottul komisz 
bakterháza, amit a fatornyos hazájukra 
büszke falubeliek — pályaudvarnak ne­
veztek el.

De még ez a pályaudvarnak kíné 
vezett bakterház sem oly nagy hirü, hogy 
valaha is hallottam volna, ha a sors vé­
letlenül oda nem vet

Hogy azonban sorsom ily mostoha 
volt s a vicinális vasút jóvoltából, meg 
késedelmeskedésőből vagy 3 óra hosszat 
voltam kénytelen ott lézengeni: megis­
merkedtem hires-neves hazánk eme ne­
vezetességével is.

Egy ásitozó vasúti munkás nagy bő­
beszédűséggel (és borravaló reményében) 
elmondotta mindazt, amit tudott erről a 
vidékről s nagyon ajánlotta, hogy az „ét­
terem8-ben várjam be a vonatérkezés bi 
zonytalan idejét.

Rövid gondolkodás után rászántam 
magam (és legfeljebb 2 koronát) erre s az

élő Bedekker útmutatása mellett igyekez­
tem az „étterem8 be, mely az eddig látot­
tak után cseppet sem lepett meg.

Hosszú. X lábú deszkaasztal, mellette 
lócapad, sarokban : eöntés.

Egyetlen „vendég8 volt benne.
Egy favágóféle oláhcigány, aki — 

úgy hiszem — buzapálinkát ivott és — 
ezt már bizonyosan tudom — nagyokat 
köpött.

A vendéglős (valami nyugalmazott 
néptanító lehet, olyan sovány) rendkívül 
szívesen, nem ugyan szalonruhában, de 
feltúrt ingujakkal fogadott s talán kényes 
helyzetemet, (az egyetlen asztal és cigány 
tekintetében), talán elég jó ruháimat 
látva : nagy készséggel ajánlotta fel az 
„étterem* egyik raellékh lyisógót, mely­
ben — úgymond — mindössze kőt ur 
hölgy.ül.

Örömmel fogadtam az ajánlatot s egy 
percre elfelejtettem, hogy a jobb szobá­
ban, rosszabb ozsonáért is többet fogok 
fizetni.

A következő pillanatban recsegve 
tárult fel az ajtó s előttem állott a „dísze­
sebb“ szoba ős egy régi, egy elfelejtett — 
ideálom. Az anyja társaságában.

Találkoztam hát Vele.
Két óv óta először.
Pedig azelőtt beteg voltam, ő is be­

teg volt, ha csak egy délután elma 
radtam.

E helyzetben legokosabbnak véltem 
ismerősként üdvözölni őket s a másik asz­
talhoz telepedni; — ám ahogy tekintetünk 
találkozott: a szív (vagy tán a pózoló 
számítás) diadalmaskodott az ősz felett 
s én . . . mély meghajtással . . . csókol­
tam kezeiket.

Nehezen indul meg a beszélgetést.
Kellemetlen volt ez a találkozás.
Végié is banális kérdésekkel megtört 

a hallgatás jege s vígan folyt tovább a 
beszéd anélkül, hogy az elmúltakról — jó 
ideig — szó is esett volna . . .

Később — hisz ezt előreláttam — 
csak ráterelődőtt a diskurzus saját ma­
gunkra is.

Margit, a leány, a volt ideálom, az­
zal a kellemes meglepetéssel szolgált (amit 
egyébként már tudtam is) hogy — meny­
asszony.

— Igen 1 Menyasszony vagyok 1 Bol­
dog menyasszony I Ugy-e örül neki ¥ — 
kérdezte tőlem.

Törlesztései kölcsönöket olcsó kámatra, földbirtokokra és házakra a legelőnyö­
sebb feltételek mellett igen rövid idő alatt eszközöl. 
Drágább kamatú meglevő kölcsönöket Olcsóbbra cserél az 
Ingatlan és földhitel forgalmi Intézet Grossman és Man- 
del Debreczen, Hunyadi-u. 17, sz. Felvilágosítást díjmentesen ád.
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el helyét, hogy becsülettel teljesítette kö­
telességét. ,,

— Minden harag nélkül távozom 
mondta — s megelégedetten és mert tu­
dom, hogy a viszonyok most sokkal ked­
vezőbbek utódomra, mint amilyennek én 
találtam őket. Akkoriban tele volt izga­
lommal az ország, ma teljes a nyugalom. 
Akkor nem volt párt, melynek a Magyar- 
országgal való megértés politikája lett 
volna a vrogrammja, ma már meg van­
nak ennek a keretei, fin vállaltam azt a,1, 
ódiumot, hogy betolakodtam Horvátország 
ügyei vitelére, elviseltem minden kellemet 
len séget. Utódom előtt legalább szabad 
pálya áll.

Arra a kérdésre, hogy tovább,is fog­
lalkozik-e a politikával, ezt felelte a bu­
kott bán :

— Eszemágába se jut. Visszavonu­
lok birtokomra, a politikával egészen jól­
laktam.

Ezen pedig csakugyan senki sem fog 
csodálkozni. Egyébként egy hir szerint 
Rakodozayt a zágrábi hétszemélyes tábla 
elnökévé fogják kinevezni.

A horvát lapok közül különben egye 
dűl a Pokret fogadta harcosan Rauch ki­
nevezését s megjövendöli, hogy a Rakod 
czay ellen folytatott küzdelem ellene sem 
szűnik meg.

A katonatisztek fizetésemelése.
Nem politikai természetű.

terelnök már közölte is a magyar minisz- 
tertanáoscsal, a hadvezetőség nem szándé­
kozik a januárban ülésező delegációk elé 
oly javaslatot terjeszteni, amely a katona­
tisztek és hivatalnokok fizetésének rende­
zésére vonatkozik.

A közös hadügyminiszter bevárja azt 
az időpontot, amikor mindkét delegáció e 
kérdésben egyező álláspontot fog elfog­
lalni. Magától értetődik, hogy azok a hí­
rek, amelyek arról szólnak, hogy a tiszti 
fizetések rendezését politikai természetű 
koncessziókkal rekompenzálnák, valótla­
nok, mert nem felel meg a tisztikarhoz 
illő nézeteknek az, hogy személyes anyagi 
előnyöket politikai természetű engedmé­
nyek árán érjenek el.

Ezt az álláspontot foglalja el a had 
vezetőség feje is. Ragaszkodik továbbá 
ahhoz, hogy a katonatiszti fizetések ren­
dezése, ami tisztán a hadsereg tagjainak 
gazdasági és szociális érdeke, nem za­
varható össze politikai természetű kérdé­
sekkel.

czonnek köztemető létesítése elkerülhe­
tetlen s a város e célra mintegy 170 
katasztrális hold területet szán. A kér­
dés eldöntésénél nagy szerepet játszanak 
az egyes hitfelekezetek, amelyeknek je­
lenleg saját temetőik vannak.. így a róm. 
kath. egyház, az izr. és a görög kathóli- 
húsoknak van beleszólásuk a temető kér­
désébe.

A bizottság tehát egyelőre nem ho­
zott határozatot az ügyben, mert meg- 
hallgataudónak véli a megnevezett hit­
községek vezető embereit.

Elhatározta a bizottság, hogy a ta­
nács utjru kérdést intéz az egyházakhoz, 
hogy hajlandók-e a köztemetőbe a kijelö­
lendő területen temetkezni, amely esetben 
a mostani temetők természetesen bezá­
ratnának.

Az egyházaktól beérkező válasz után 
a bizottság újból összeül s úgy fog in­
dítványt tenni a közgyűlésnek, hogy köz­
temető létesiiessék.

Debreozen köztemetője.

Más engedmények ig lesznek
— Távirati tudósítás —

Budapest, jan. 8.
A katonatisztek fizetésemelése ügyé­

ben Bécsből a következőket jelentik :
A Fremdenblatt jelenti: Schönaich 

hadügyminiszternek Wekerle miniszterel­
nökkel és Jekelfalussy honvédelmi mi­
niszterrel folytatott tegnapelőtti tanáosko- 
zásairól illetékes helyen a következőkről 
értesültünk : Amint dr. Wekerle minisz

Értekezlet a városházán.
— Saját tudósítónktól. —

Debreozen, január 8 
Mintegy 10 éve, hogy napirenden 

van Debreozen városának egyik nagy- 
fontosságú közkérdáse,í a temető ügy ren­
dezése. A tiz év alatt sajnos semmi ne­
vezetes mozzanat nem történt, amely ezt 
az ügyet a megvalósítás stádiumába ve­
zette volna.

Az uj évet a városnál azzal kezd­
ték, hogy a régi pihent ügyeket szedik 
elő az iratpolcokról s igy elsőnek a te 
mető ügy rendezése került tárgyalásra.

Az e célra kiküldött bizottság teg­
nap Weszprémy Zoltán főispán elnöklése 
alatt ülést tartott a városházán. Az elő­
adó ismertette az ügyet. Eszerint Debre-

Ez a kérdés önkéntelenül is arra birt, 
hogy még egy, utolsó szerelmi vallomást 
tegyek. Lemondástól ét, amit ugyan sem 
nem éreztem, sem nem tartottam szüksé­
gesnek. De amelynek — jól tudtam — 
hatása lesz:

— Örülök és gratulálok. Azaz . . . 
csak gratulálok. Mert azt természetesnek 
fogja találni, hogy nem örülhetek ennek 
úgy, mint . . . mondjuk . . . Maga, vagy 
a vőlegénye 1

— És ugyan miért nem ?
— Hogy miért ? . . . Nézze Margit 1 

. . . Maga jól emlékszik az elmúlt dol­
gokra ... És tudja, hogy ón mindig . . . 
reméltem . . .

— Ezt igazán nem tudtam !.
— De igenis 1 Tudta 1 Pedig ón — 

ugye — sose mondtam ... tudta, érezte .. 
tudnia kellett... vagy ha nem tudta volna, 
hát megmondom most. . . Reméltem, hit­
tem . . . Amig megtudtam, hogy Maga 
megnyasszony ... A más menyasszonya 
. . . Mennyi kint állottam azóta ki . . . 
A féltékenység kínjait . . . Amikhez ké­
pest más fájdalom semmi I . . . Pedig 
egyéb fájdalmakban is volt részem, mig 
a féltékenységből kigyógyultam ... De

Szentpétery Ferenc pere.

iK.rtr-ggy---*': -m Tcam&wi: •aromr*-’*

most már késő . . . Maga már menyasz- 
szony. Magának már vőlegénye van . . . 
Hogy vőlegényét szereti e, vagy sem azt 
— nem tudom; de hogy én Magának ba­
rátja voltam, vagyok és leszek : azt hi­
szem ; hogy lehettem volna egyebe i°, ha 
sietek : azt is hiszem ; hogy Maga meg 
elégszik azzal, ha vőlegénye úriember s 
rokonszenvezik vele: azt is elhiszem ; de 
hogy Maga a vőlegényét szive mélyéből, 
igazán szereti, azt ... azt . . . nem ni- 
szem . . . Látja Margit ilyenek a mai lá­
nyok ... Ez a jellemvonásuk, amiben 
valamennyien megegyeznek . . . S ez 
az — megbocsát őszinteségemért — mely­
ben Maga is . . . maga is egyezik a töb­
bivel . . .

. . . Élesen süvített beszédembe a 
várva-várt vonat füttye . . . Még egy két 
bucsuzószó . . . Kézcsők . . .

— Még egyszer gratulálok s még 
egyszer kívánok sok, nagy boldogsá 
got I . . .

. . . Egy-két pillanat . . . dübörögve 
megindul a vonat ... a bakterház ab­
lakából egy szemrehányó szempár tekint 
utánam . . . s ón . . . levetem a . . . 
felöltőmet . . .

Főtárgyalás a kir. törvényszéken.
— Saját tudósítónktól. —

Debreozen, január 8.
Szentpétery Ferencz rendőrkapitány 

a mint ismeretes dolog, nehány évvel ez­
előtt hivatfdi szabálytalanságokat követett 
el. A szabálytalansag a kerületi betegse- 
gélyző pénztár pénzeinek helytelen keze­
lésében nyilatkozott meg. Annak idején 
megindult a hivatalos eljárás Szentpétery 
Ferencz ellen, a kit állásából elbocsátottak.

A debreczeni királyi ügyészség hiva­
talból indított eljárást Szentpétery Ferenc 
ellen. A vizsgálat több mint két év óta 
l«rt — s csak most érkezett befejezéshez. 
A királyi törvényszék vádtanácsa vád alá 
helyezte Szentpétery Ferenczet, s január 
9 ikére tűzte ki a főtárgyalást.

A mai főtárgyalásra beidézték Ko­
vács József polgármestert, Körner Adolf 
tanácsnokot, Jeney Miklós, dr. K. Tóth 
Mihály rendőrkapitányokat, a volt Il-ik 
kerületi kapitányság kezelő és segéd sze­
mélyzetét. Valamennyit tanúként fogják 
kihallgatni.

A tárgyalás ma délelőtt 9 órakor 
veszi kezdetét, s valószinüleg két napig 
fog tartani.

Véres verekedés Püspök- 
Ladányban.

Megzavart báli mulatság.

Elmenekült tettesek.
— Saját tudósítónktól. —

Debreozen, jan. 8.
A püspökladányi Kathólikus Kör viz- 

kereszt estéjén bált rendezett, amelynek 
véres kimenetele lett. Húsz parasztlegény 
botokkal, fokosokkal felfegyverkezve be­
rontott a mulatozók közé és ott mindenkit 
ütöttek-vertek, irtózatos rombolást téve a 
tánchelyiség berendezésében is.

Javában folyt a mulatság, vigan rop­
ták P-Ladány legényei és leányai a csárdást 
mikor hirtelen óriási lármával rontott be

Aki nem akar fázni! az menjen a «Sw* xej| «»m rőfös és divat Versenyáru
házába Csapó utoza 23. sz&m, hol női, férfi és gyermek trikók, haris­
nyák, barchetek, szőrme boák mindankivitelben túlzsúfolt raktár miatt 
meglepő olcsón lesznek eladva. Tehát mindenkinek saját, érdeke, hogy 
ároraktáramat megtekintse, mert, kevés pénzzel sokat lehet vásárolni, áriáéi alkalmlvétslek
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-

..



i
8

m

január 9

a bálterembe egy sereg parasztlegény. Or­
dítva, káromkodva keresték haragosaikat, 
és hogy azokat nem találták, a tánczoló 
párokat ütlegelték ólmos botjaikkal. A 
megrémült mulatozók futva menekültek a 
tánctér emből, azonban javarészük még sem 
kerülhette el a garázda legények ütlegelt, 
úgy, hogy pár perc alatt csaknem vérfür­
dővé lett a kiürült terem.

Az eset hírére csakhamar kivonult az 
ottani csendőrség a garázda legények 
megfékezésére, azonban ezek valahogyan 
megneszelték a csendőrség kivonulását ős 
gyorsan kereket oldottak.

A csendőrsőg rendkívül erélyes nyo­
mozása mellett sem lehetett őket kézre 
keríteni. Valószínű azonban, hogy a csend- 
őrség mégis sikerrel fogja folytatni a nyo­
mozást ős a tetteseket mihamarabb letar­
tóztathatja.

A véres verekedésnek három súlyos 
és több könnyebb sérüléseket szenvedett 
áldozata van, akikre egész életükben em­
lékezetes lesz a püspökladányi vizkereszti 
mulatság.

DEBRECZENI FÜGGETLEN OJSAG

Az élet mélységeiből.
Feljelentett leánykereskedő.

Gyermekgyilkosság vádja alatt.
— Saját tudósítónktól. —

Debroozen, jan. 8.
A debreczeni rendőrség bűnügyi 

osztálya három szenzációsnak Ígérkező 
bűnügyben folytat ez idő szerint nyomo­
zást. Egyik ügyben már a befejezés 
utján van a nyomozás, kettő pedig 
folyamatban van. Mindhárom elrettentő 
példája az emberi állatiasságnak. A 
bünügy szereplői egy szakácsnő, aki bű­
nös szerelmének gyümölcsét összedara­
bolta és azután elrejtette, egy asszony, 
aki leánykereskedést űzött tanulatlan 
leányokkal és egy fiatal' hölgy, aki a 
bünposványából menekült el. Az ese­
tek részletei ezek:

A gyermekgyilkos asszony.
Pár héttel ezelőtt történt, hogy egy 

névtelen feljelentés hívta fel a rendőrség 
figyelmét Török Francziska szakácsnőre, 
aki gyermekét elpusztította. A rendőrség 
annak idején megindította ellene a vizs­
gálatot és le is tartóztatta, bár a gyanúba 
fogott szakácsnő erősen tagadott.

A vizsgálóbiróság a rendőrség vizs­
gálati eredményét nem találta teljesen 
megnyugtatónak ős- Török Franciskát 
szabadlábra helyezte, aki aztán eltűnt avá 
rosból. a rendőrség azonban tovább foly­
tatta a vizsgálatot és súlyos adatok jutot­
tak birtokába. A többek között szakértők­
kel megállapította, hogy csakis úgy lehe­
tett a gyermeket elrejteni, ha előbb ősz- 
szedarabolták. A vizsgálat további során 
ez be is bizonyult.

Tegnap aztán épen kapóra jött Tő­
rök Francziska Debrcczenbe s a rendőr­
ség gyilkosság miatt elfogta. Török Fran­
cziska most is tagadott, de a bizonyítékok 
súlya alatt a rendőrség letartóztatta. Hol­
nap átkisőrik a kir. ügyészséghez.

Aki leányokra vadászik.
Az esti szürkület leplét Cs. J. öreg 

bűnös leány arra szokta felhasználni, hogy 
14—16 éves leánykákra a szó szoros ér­
telmében ráles es tudatlanságukat fel­
használva áruba bocsátja őket.

E bűnös üzelmeire azonban ezúttal 
rá fog fizetni. Mert tegnap a rendőrség 
egy feljelentést kapott, amelyben oly vi 
lágos dokumentumok bizonyítják bűnös­
ségét, hogy az alól nPg a legnagyobb 
ügyességgel sem tud tisztázódni. A rend­
őrség az este már figyeltette és valószí­
nűleg tőrbe is sikerül csalni.

Vissza a lejtőről.
Bölönyi Mária, alig húsz éves leány 

szintén ilyen lelketlen asszony áldozata. 
A csábítás szavainak hitt és bekerült az 
élet legvégső posványába. Pár hónapig 
vergődött ott, akkor megundorodott a 
puha szőnyeges szobáktól, a hosszú ri­
deg folyosóktól.

Tettre határozta magát. Tegnap éj­
jel egy alkalmas pillanatban megszökött. 
Egyenesen a rendőrségre ment, ahol ha­
tósági oltalmat kért. Dr. Komlőssy egye­
lőre fogva tartotta, elcsábitója ellen pedig 
megindította a bűnügyi vizsgálatot.

SZH8HAZ.
Műsor:

Csütörtökön Vig özvegy, opetotte. A.
Pénteken Ármány ős szerelem dráma 

Bakó László harmadik fellépte

— A Vigözvegy. A színtársulat 
tagjai között előforduló megbetegedések 
a műsorváltozás kényszerhelyzetbe hoz­
ták az igazgatót. így kerül színre a ma 
estére megállapított darab helyett Lehár 
Vig özvegye. Glavári Hannát Lónyai Pi­
roska, Danilót Ternyei Lajos, Valencient 
Zsigmondy Anna játszák.

— Bakó László vendégjátéka. 
A nemzeti színház jeles művésze Bakó 
László holnap és holnap után folytatja 
vendégjátékait. Pénteken Ármány és sze­
relemben játsza Ferdinándot, szombaton 
pedig a Vasgyáros címszerepében búcsú­
zik el a debreceni közönségtől. A mü 
vész kőt utolsó fellépte iránt általános az 
érdeklődés a közönség körében.

ságukat, Az anyakönyvvezetö kijelen­
tette, hogy a jegyeseket összeadja.

Előkerült a tolmács is, s a férfi 
és a nő hamarosan férj és feleség lett. 
Mosolygó arccal boldogan hagyták el 
a jegyzői hivatalt, s neki vágtak az 
életnek, a melynek robotját és terhét 
ezután ketten fogják hordani.

Siketnémák az anya- 
könyvvezető előtt

Esküvő tolmács utján.
— Saját tudósítónktól—

bebreczen, jan. 8. 
Mártonfalván mint tudósítónk te­

lefonálja a községi jegyző irodájában 
megható jelenet folyt le. Két siketnéma 
Farkas János 89 éves napszámos és 
Smir Mária 37 éves leány házasságot 
kötöttek.

A siketnéma pár már régebb idő 
óta gyöngéd érzelmekkel viseltetik egy­
más iránt. Most, a hogy uj esztendő 
virradt reájuk, elhatározták, hogy az 
állam törvényei szerint is egymásé 
lesznek. Megjelentek Szabó Gyula már 
tonfalvi községi jegyző és anyakönyv- 
vezető előtt, a kinek előadták kíván

El a szillel háztól.
Egy fiatal leány szökése.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, január 8.

A debreczeni rendőrség egy rejtel­
mes szökés ügyében indított tegnap nyo­
mozást. Egy fiatal leány hirteleni eltűné­
séről van szó, aki pár nappal ezelő.t sző 
nélkül távozott el a szülei háztól.

A njoma veszett leányt Sztakó Jú­
liának hívják. Tizenöt éves. Feltűnő szép 
volt. Szülei pár nappal ezelőtt elküldték, 
hogy a piacon bevásárlásokat végezzen. 
A leány sokáig késett, de szülei ezt nem 
vették komolyan. Azt hitték ugyanis, hogy 
valamelyik ismerőséhez ment el és ezért 
nem jött a rendes időben haza.

Nyugtalankodni csak este kezdtek, 
amikor még okkor sem jelentkezett. Teg­
nap aztán már megsokallották a leány tá­
vol maradását és azt bejelentették a rend­
őrségen.

A bűnügyi osztály a leány eltűnésé­
nek adatait, részleteit, a leány személy- 
leírását jegyzőkönyvbe vette ős a körözés 
iránt intézkedett.

Nincs kizárva, hogy a leányt valami 
bűnös csábítás vitte el a szülei otthontól.

A Bocskay kert rémei,
Tizenhét betörés.

Elfogták a tetteseket.
— Buját tudósítónktól.

DebreczQn, jan. 8.
A hatvanas évek rablóvilágára 

emlékeztetnek azok a betörések, ame­
lyek az elmúlt évben rettegésben tar­
tották a közeli Bocskay kertet, a hol 
gyors egymásutánban 11 rendbeli be­
töréses lopás történt. A nyomozást Fo- 
garassy csenoörőrsvezetö rendkívüli 
eréllyel indította meg úgy, hogy végre 
sikerült is a ravasz, körmönfont Ügyes­
ségű betörőket kézrekeriteni.

A megindult nyomozás alapján 
Fogarassy elfogta Egri Sándor és Bírta 
Gábor Bocskay-kerti lakosokat, akik 
kezdetben konokul tagadtak, de ké­
sőbb, amidőn a kárvallottak felismer­
ték náluk tulajdonaikat, szánkát, szűrt 
stb. ehhez hasonlókat, töredelmesen 
bevallották bűneiket, amire a csendör- 
örsvezető letartóztatta mindkettőjüket, 
és átkisérte őket a debreczeni ügyész­
ség fogházába.

megvett áruk, röfös-, divat-, szövet, szőnyegek és rövid-
Ranunkel-féle házban naponta 9—12 és 

6-ig minden árban eladatnak, «««««««

Csődtömegből f11’11^ a házban naponta 9—12 és
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Szerkesztőségi telefon ez. 339.
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SierkeutAgég éa ki adóhivatal Piacz-utcaa 47. at.

Eedő szó a közönséghez.

Ardai Ida érdekében.
Debreczen város nemes szivü és ál 

dozatra mindenkor kész közönségéhez in­
tézzük sorainkat. Egy szerencsétlen, be­
teg nő megmentéséről van szó.

A magyar színészet egyik kiváló tagja, 
a debreczeni színtársulat jeles művész­
nője, Arday Ida hónapok óta súlyos be­

tegen, egyedül, mindenkitől elhagyatva 
fekszik Kossuth u. 15 sz. a. lakásán.

Debreczen közönségének felesleges 
Arday Idáról sokat mondanunk. Sok él­
vezetes estét szerzett és azok közé a sze­
rény színésznők közé tartozott és ma is 
oda sorozható, ki valóban művészetével 
kedveltette meg magát. A színpad volt 
mindene neki. És most a sors arra kény- 
szeritette, hogy attól, amiért élt, a szín­
padtól távol kell lennie.

Hónapok óta kinzó, súlyos betegség 
ágyban tartja és a színházi rideg parag­
rafusok miatt csak hat hétig kaphatta a 
fizetését.

Több mint két hónapja tehetetlenül, 
elgyötörve, kétségbeesve fekszik és nem 
tud gyógyulást keresni. Fizetést nem kap, 
csekély, félrerakott pénzét felemésztette a 
betegség. Súlyos bajára máshol kellene 
orvoslást keresnie, de nincs miből és ha 
a társadalom nem segít, nincs kihez for­
dulnia.

A sajtó — a beteg nő tudta nélkül 
— Debreczen jószivü közönségéhez for­
dul. Kérve kérjük a közönséget, tegye le­
hetővé Arday Ida felépülését. Segítsünk 
rajta, adjuk össze a szükséges összeget 
és tegyük lehetővé meggyógyulását.

Adjuk őt vissza az életnek, a magyar 
szinmüvészetnek, melynek Arday Ida min­
dég csak büszkesége volt.

Adományokat elfogad szerkesztősé­
günk és hálás köszönettel nyugtáz.

— Siket Traján kinevezése A
nagyváradi posta- es távirda igazgatóság 
ez idő szerinti vezetőjét Síket Traján 
posta- és távirda tanács st a király nagy­
váradi postaigazgatóvá nevezte ki. Siket 
Traján vezetése alá tartozik a debreczeni 
posta is, igy a kitűnő főtisztviselő jól meg 
érdemelt előléptetése bennünket is közel­
ről érdekel.

— Fáber Oszkár távozása.
A debreczeni szociáldemokrata mun­
kásszervezetek titkára Fáber Oszkár a 
jeles szociológus eltávozik Debreczen- 
böl, s Budapestre költözik állandó tar­
tózkodásra. Fáber Oszkár képzett, ko­
moly párttitkár volt, a ki kötelességét 
nagy körültekintéssel végezte. Titkári 
állását azért hagyja el, mert teljesen 
az irodalomnak akarja magát szen­
telni.

— A helyi vasút steigerol Több 
helyről panaszos leveleket kaptunk, ame­
lyekben a levelek írói a debreczeni helyi

érdekű vasút ellen panaszkodnak, ameny- 
nyiben az, elfogadható ok nélkül, 8 kore- 
nával felemelte a havi és 86 koronával 
az évi bérletjegyek árát. Nem hisszük, 
hogy hogy ezen indokolatlan cselekedet­
ről a városi tanácsnak tudomása volna 
és épp ezért felhívjuk a közönség érde­
kében ezen körülményre a tanács figyel­
mét. Évi 36 korona steigerolás mégis 
csak túlságosan sok.

— A hajléktalanok menhe- 
lyének lakói. Az Árpádtéri hajlék­
talanok monhelyének forgalmáról most 
terjesztettek be jelentést Végh Gyula 
főkapitányhoz. A jelentés szerint az 
elmúlt 1907-ík évben 8125 ember 
fordult meg a menbelyen. A nagy for­
galom élénken illusztrálja a menedék­
hely szükséges voltát.

— Egy parányi korrektúra. Vet­
tük a következő levelet: Tekintetes szer­
kesztő ur! A Debr. Független Újság jan.
8 iki számában egy talán sajtó hibától 
zavaros cikkecske jelent meg a Presby­
ter! gyűlés főcim alatt, melyben szóról- 
szóra ez mondatik: „Zong János tanító 
panaszt adott be az iskolaszékhez, hogy 
Csurka István a tanítókkal egy őt bojkot­
tál ni akaró ivet Íratott alá, amiatt, mert 
ő az iskolaszék intézkedéseit állítólag nem 
respektálta volna*. Énnek igy nincs ér 
telme Miután pedig az egész tudósítás s 
igy annak e kis része is, az egyháztaná 
esi gyűlések iránt érdeklődő lapolvasók 
részére íratott, engedje meg tekintetes 
Szerkesztő ur, hogy ez irányban szolgála 
tára lehessek. Az idézett tudósítás valódi 
értelme, nagy röviden ez : A törvény pa­
rancsol. Aki nem teljesíti, szükségképen 
beleütközik a törvénybe. A tanítónak nem 
parancsolja a törvény, hogy tanítsa a hit­
ben megerősítendő, 12 évet betöltött gyer­
mekeket, az u. n. konfirmandusokat, ha 
hát nem tanítja, nem is ütközhetik a tör 
vénybe Ez mindenesetre egyszerű beszéd 
s gondolom mindaz által elég világos. Aki­
nek parancsolja a törvény — t. i. a lel­
készeknek — azok helyett itt Debreczen- 
ben a tanítók tanították évtizedek óta, 
minden elképzelhető legkisebb elismerés 
nélkül. Most — úgy látszott — már meg­
elégelték az ingyen munkát. Kimondták. I 
hogy ezután, a mások nagyobb kényelmére, 
dij nélkül, nem hajlandók évente 5—6 0 
gyermek confirmátiói külön oktatását vó 
g< zni. Ugyanezt mondták ki a községi iskolai 
vallástanitásokra nézve is, melyről állami 
és egyházi törvény félremagyarázhatlanul 
intézkedik. Sem egyik, sem másik tanítás 
nem lévén tehát kötelessége, minden el­
fogulatlan ember előtt világosnak látszik, 
hogy ezekre a munkákra a tanítókat 
senki joggal nem kötelezhette, minthogy 
sem én, sem más nem kötelezhet senkit 
arra, hogy nekem, vagy másnak fát vág­
jon, vagy földet szántson, ha ő azt egy­
általában nem akarja. Ez a legelemibb 
emberi magánjogba való erőszakos be­
avatkozás volna. Hogy aztán a presbytő 
riumban ilyen felfogással intőztetett ó el 
ez a kérdés, mely nem is kérdés, az nem 
tartozik most szorosan ^a dologra, mert 
hisz a magyarázatot adja a törvény, az 
illetékes főhatóság pedig, melynek hatás­
körébe tartozik a törvévy végrehajtása 
felett való őrködés, — az majd érvényt 
szerez a törvénynek. — Ide csak az 
tartozik, — hogy a református taní­
tók 61, mond hatvanegyei!, sajátkezű 
aláírásukkal megerősítve, azt a tanító­
testület! közgyűlési határozatukat tették 
nyilvánvalóvá, hogy megfelelő dij nélkül 
sem egyik, sem másik munkát nem haj­
landók tovább végezni. Az aláírók és fo-

gadkozók között ott van Zong János ta­
nító is. Azonban — itt fordul a dolog: — 
Zong János a tanítótestület gyűlésén tett 
erőteljes szavalása és ezt a szavalatot 
megerősíteni próbálkozó sajátkezű alá­
írása ellenére, a tanitestület tudtán kívül, 
sőt ellenére, mindkét rendbeli munkát to­
vábbra is ingyen végezni akaró, felkinál- 
kozást tartalmazó aláírási ivet hordott el 
a tanítók egy részéhez; a megnyerendők 
előtt arra hivatkozva, hogy őt, t. i. Zeng 
Jánost, Kiss Albert presbyteri lelkész el­
nök küldte az aláírási Ívvel. — Tu­
domásomra jutván Zong János e mun­
kája, megkérdeztem Kiss Albert lelkész 
elnök úrtól: van-e tudomása Zong János 
tőnyéről, továbbá, ha van, megbízásból 
történt-e ? Miután az első kérdésre azt a 
feleletet kaptam, hogy „nincs tudomásom* 
a második pedig, hogy : „én nem bíztam 
meg*, — mint a testület akkori elnöke, 
körlevelet menesztettem a tanítótestület 
tagjaihoz, melyben kit-kit arra hívtam fel, 
hogy azt, aki az egyöntetű és törvényes 
alappal bíró határozat megdöntésére tör, 
egyszerűen utasítsák el. Ezt a felhívást 
panaszolta be, igazi gyerekes módra. Zong 
János az iskolaszéknél. Az iskolaszék nem 
tartotta magát illetékesnek, hogy a taní­
tótestület benső ügyébe beavatkozzék, de 
a Zong János panaszkodását továbbította 
a Presbitériumhoz. Közbe legyen mondva: 
az illetóktelenség beismerésének a vissza­
utasítás szokott a folytatása lenni, de hát 
ha ez, ezúttal másként történt, annak bi­
zonyára okát is tudják azok, akik igy vé­
gezték. A presbitérium sem találván ma­
gát illető esnek, mint az újságból olva­
som, kiadta a szintén nem illetékes egy­
házi ügyésznek, vagy továbbította az egy­
házmegyéhez ? 1 Ennyiben áll a dolog, ha 
még ez is dolog, maradván, Debreczen, 
1908. jan. 8. Szerkesztő urnák szives tisz­
telettel Csurka István.

— Ismeretlen gyújtogató.
Ornstein József bérlő böszörményi la­
kos feljelentést tett a csendőrségen 
ismeretlen tettes ellen, aki c*ürjét fel­
gyújtotta, miáltal a benne levő mező­
gazdasági gépek elégtek. A kár 5200 
korona. A nyomozást megindították.

— Elájult a* utcán. Magi Juli­
ánnál Homokkert II. járás 177. szám alatt 
lakó édes anyja elküldte a boltba. Útköz­
ben elájult az utcán. A kis leány segít­
ségére a mentőket hívták el, akik haza 
szállították a lakására.

— Züllőfélben. Fényes Aladár, 
helynélküli lakatos segéd, napok óta Deb- 
reczenben bujkált a szállásadásokon. — 
Pénzre volt szüksége ős egy téli kabátot 
lopott. Azt eladta és az árából mulatni 
kezdett. A rendőrség ezonban elfogta és 
eltoloncolta. A lopásért a bíróság elő ál­
lítják.

— A hadkötelesek figyelmébe.
A katona ügyosztály közli velünk a kö­
vetkezőket : Az 1887. évben született deb­
reczeni illetőségű hadköteles ifjak össze­
írása befejeztetvőn — az összeírás! lajst­
rom f. évi január hó 7-től 14-ig nyolc 
napi közszemlére a katonai és ill. ügy­
osztálynál (Városház emelet 19. szám) ki­
tétetett ; miről az érdekeltek a védtörvóny 
utasil ás I. rész 30. §. alapján azon hoz­
záadással őrtesittetnek, hogy mindenki, aki 
a) valamely kihagyást, vagy téves bejegy­
zést vesz észre, vagy b) az illetőségi so­
rakozó járáson kívül leendő állittatása, 
megengedése, vagy a szolgálati kötelezett­
ség teljesítése tekintetében megengedett 
valamely kedvezmény iránti folyamodvá­
nyok ellen kifogást akar tenni, felhivatik, 
hogy azt a fent megjelölt helyen jelentse
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be. Egyben értesittelnek ezen korosztályba, 
tartozó hadkötelesek, hogy a sorshúzás f. I 
hó 15-ón délelőtt 9 órakor a városháza 
nagy tanácstermében tartatik meg.

Egy anya rémtette.
Meggyilkolta a gyermekét.

— A fehér neműek tolvaja. Weisz 
Ferencz Hatvan utca 59. szám alatti la­
kostól cselédje tegnap 150 korona értékű 
fehérneműt lopott el. A tolvajláson Weisz 
éppen rajta csípte cselédjét. A rendőrség 
vállalóra fogta a tolvaj leányt, de ez el- j

TÁVIRATOK.

A főváros rejtelmeiből
— Express tudósítás. —

Budapest, január 8.
, , . , , , , . A gyerek gyilkos ságok krónikájában

vállalóra fogta a tolvaj leányt, de ez e - • nagy rj(kán fordul elő olyan fajta ke* 
tagadta tettét. Mindennek dacára letartóz- gyetlenséggel végrehajtott ember irtás,
tattáki : mint amilyenről tudósítónk értesít. aor Hiimazieiyuiuix ma ut.u.uu

— A polgári asztaltársaság es-j Az Andrássy-ut 124. számú villában Rauch Morvát bánnal Bécsbe uta- 
télye. Kevés mulatságnak dátumát je ; gróf Haller Györgynő szolgálatában volt j hoev ielen legven a horvát bán
gyezte úgy meg a közönség, mint azt, Geréb Margit 19 éves leányzó. Gyönyörű 201 > ■* - ...............
amelyet a polgári asztaltársaság rendez, példánya a paraszterőnek és szépségnek,
A mulatni vágyó nagy közönség tudja,1 de olyan vadállatias kegyetlenség lako- 
hogy ez a pazar jótékonycélu estély e hó' zoit benne, amit a vadak között is csak 
11 én este lesz a Dréher sörcsarnokban, keresve találhatunk.

A delegációk ülése.
Budapest, jan. 8. A delegációk leg­

közelebbi ülése január 27okén lesz, ami­
kor a külügyi albizottság fog ülésezni, a 
melyen / erenthál külügyminiszter el­
mondja expozéját.
Az uj horvát bán eskütétele.

Budapest, jan. 8. XVekerle Sán­
dor miniszterelnök ma délután báró

A fiatal szemreva’ó leány szívesen 
látogatott el vasárnaponkint a külvárosi

A minap közöltük már az estély műsorát,
melyen Debreczen művészi életének leg- _ ........... .............. ......... .........
előkelőbb tagjai szerepelnek. A fényes j mulatóhelyekre "la ”e" látogatások más
hangverseny műsora bővült egy számmá!, ál, !ot teremtettek meg Geréb Mar- 
amennyiben K Tóth Kálmán a költői! „^ban 
lelkű kiváló tollú ev. ref. lelkészünk aí-

A “^.tekintetben rös maoskéba“ sem pedig a Buzelkába.
ígérkező ^Jély iránt eddig soha nem ta- Ve]e>an mindég egy kis apróság, akit 
pasztáit érdek.ődés mutatkozik. A éys nem iehetett táncközben úgy lerázni.
Kálmán® Horváth Kálmánná,Ligeti Lajos,! Panaszkodott is egy 
Zsigmondy Anna a színtársulat kiváló Csóka Rebekának. Többek között el- 
tagjai, továbbá Sipos Béla, Hajnal Arthur, mondta, hogy fáj neki a háta nagyon jo résztvett
Bródy Henrik és Bállá Bsrtálán. volna, ha felhivatná a házmesternét, Josipovioh nem mond le.

J .. _ ! masszírozná meg őt egy kicsit, _ • • u u „— A gyűrű barátja. Ozv. Lrdődi A házmest0Pné Lipich Anna feljött Budapest, jan. 8. Josipovich hor-
Istvánné Eötvös utca 19. szám alatti a-! és egy 54 esztendős asszony gyakorlaté- vát miniszter ma beszélgetést folyta- 
kos legnagyobb meglepetésére nem találta ** meekente a hatalmas hús tott esv uisáairóval, aki előtt kijelen-

holnapi eskütételén. Az eskümintát 
gróf Zichy Aladár miniszter fogja fel­
olvasni.

MiniBztertanáoe Kossuth la­
kásán.

Budapest, jan. 8. Wekerle Sándor 
miniszterelnök, aki ma délelőtt 10 órakor 
megjelent a képviselőházban a pénzügyi 
bizottság ülésén, 11 órakor meglátogatta 
Kossuth Ferencz kereskedelemügyi mi­
nisztert hol a többi fővárosban időző mi­
niszterekkel találkozott, hogy rendes heti 
minisztertanácaot megtarsák és amelyen a 
folyó ügyeket tárgyalják. A tanácsko­
zásban Szt erényi Jözsef államtitkár is

szekrénye fiókjában, 15 koronás gyűrűjét. 
Rögtön az a gyanúja támadt, hogy azt el­
lopták. Feljelentette az esetet a rendőrsé­
gen, mely elrendelte a vizsgálatot.

Meghaltak. A debreczeni állami

val alaposan megkente a hatalmas hús tott egy újságíróval, aki előtt kijelen- 
tőmeget. Nagyon jól érezte magát az erős hogy az uj horvát bánnal tel-
simogatások _ hatása alatt, végül Pedlg| jeseii egyetért, és állását nem hajlandó
megkötnyebbült egészen. r .. , .

A házmesterné azonban egy siró 0 SV ■
— i»egii»iui,jdL. n. ucujiou^öui tiuuuji rjvd kjs vérszinü babácskát tartott oda Az öngyilkos miniszteri titkár 

anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folya- Geréb Margit elé. Hadd örüljön a picike . , R A továrosi rend­
mán a következő halálozásokat jelentették |^adéknak g | . Budapest, január^ & A főváron mm
be: Ökrös János ev. ref. 77 éves, Jámbor 
Mária róm. kath. 10 éves, Kospál Erzsé­
bet róm. kath. 1 hónapos, Nagyháti Irma 
róm. kath. 1 hónapos, Fodor Erzsébet ev. 
ref. 16 éves, Mariinovits Ede gör. kath. 
14 napos, Jelcsy Gábor ev. ref. 23 éves.

— Tolvaj cseléd. Szabó Margit 
cseléd Rottman Berta böszörményi lakos 
gazdaszonyától 300 korona értékű gyűrűt 
és ékszert lopott el és a lopott dolgokkal 
megszökött. A tolvaj cselédet a csendőr­
ség körözi.

— A pálinkás boltban. Kiss Jó­
zsef ismert notórius alak tegnap egyik 
pálinkás putikban idogált a Simonfty ut­
cán. Eközben arra vetődött Hacsa János 
nevű favágó is. Ez a fűrészét letette az 
ivó egyik sarkába. A fűrészt Kiss egy 
alkalmas pillanatban elemelte. A lopást 
észrevették ős Kiss Jánost átadták a ren­
dőrségnek.

— Weissonbacher féle salgótarjáni 
Cognac a legtisztább borpárlat, Köntsek 
Gézánál.

Szab6-féle pármai Ibolya-szappan
a szappanok Ideálja. Rendkívül kellemes, lágy 
habzása, finom ibolya-illatú s bőrpuhító hatása olyan 
hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet 
vele. Készíti Szabó Béla pipereszappangyáros Mis- 
kolczon. Darabja 80 fillérért kapható : Debreczenben 
Jósa és Jóna, Rácz Hermám droguistáÁrnál, Márton 
Gyula, Kontsek Géza, Kontaek Kornél, Benyáts E., 
Komlóssy L., Mentze H., Kálnai L„ Füstös D., 
üzletében. Ujfehértón Trón Gyulánál. H.-Szoboszlón 
Köner Bélánál.

— Két elsőrendű támlásszék csa­
ládi gyász miatt sürgősen eladó. Az egyik 
B. napra a másik C. napra czim a kiadó­
hivatalban.

kna , , , , , „ au t őrség sajtóirodája mindenképpen úgy kom-
A csclédleány fölpattant. Egynéhány m0ntálja ßlaskovich Zdenkó öngyilkossá- 

jó magyaros szitkot szórt a gyerekre és -t . a szerenesétlen embert nem a 
annak egynéhány papájára, azután pedig kártyaveszteség kergette a halálba. Ezzel 
arra kérte a házmesternét, hogy nyuj.- szemben egész határozottsággal megállá­
son segédkezet neki a gyerek megölő- kották, jj0gy ßlaskovich öngyilkossága 
sében. előtt való nap is kártyázott és veszített.

A házmesterné szabadkozott ős elfu ^int házgondnoknak Vizkereszt napján 
tott egy bábáért. kellett volna elszámolni az Eskütéri palo-

A bába, Szilágyi Gáborné nagyba- ták bérösszegével. Pénze már nem volt — 
mar ott termett. A cselédszobában a föl- jgy követte el tragikus tettét.
dön rongyokba burkolva feküdt az ujszö- IrH-ttntetéae
lőtt. Az asszony fölvette a leánygyereket, Qalgóozy kitüntetése.
akiből mintha kihalt volna minden élet. Becs, január 8. A király az osz- 
Mestcrséges lélegzéssel azonban életre hivatalos lapban meleghangú kö-
keltette őt és odaakarta tenni az any-Lönö levelet intézett Galgóczy tábor-
j °Z A leány magához kapta az egy- szernagyhoz.abból az
napos leánykát - annyi ideje sem volt az öreg hadvezér 56 évi szolgálat után
a bábának, hogy megakadályozhatta volna nyugalomba vonult. Ez alkalommal az 
— és úgy a földhöz vágta, hogy a sze- uralkodó a katonai érdemkeresztet 
renosétlen poronty egy siró hang nélkul Ljándékozta Galgóczynak a gyémán- 
kilehelte a lelkét. tokkal

A brutális személyt a tiszti orvosnál lUK*a * 
jelentette fel a bába, a tiszti orvos pedig Gyilkosság a fegynázoan. 
a rendőrségre vitte az ügyet, A leány, Marburg január 8. Az itteni fegy- 
aki teljes egészségnek örvend, frissen jött betegszobában egy Somasios1= a gyerekágyról, kihallgatta«» magát, “ jTegtite rab társát Kra-
bevallott mindent, minek megt&rténto « g'^asiosnek mág tizenöt évig kell
után letartóztatták.____________ |a fegyházban ülni, a meggyilkolt ember
_ i aa------ ~j|iT_ __ életfogytiglan volt elitélve.

EGYLET• Szerelmi tragédia.
A „Biokar Chólim- egylet tagjaiezennel értesittetnek, hogy az 1908. évre János hentessegéd reá Jött kedvesére 

érvényes választói névjegyzék f. hó 15 ig Halász Boris leányra, akit halántékon 
az egylet hiv. helyiségében ki lesz füg- <ss súlyosan megsebesített, aztán

' gesztve. Sérelmesnek talált kihagyások az a ellen fordította a fegyvert, a
iÄiTÄzUi-7n"yu' "5 ''Ut “
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BTirkátck és az olasz király
Róma, jan. 8. A király tegnap meg 

tekintette a 25 év óta épülő félben levő 
Viktor Emánuel szobrot. A munkát mind­
untalan félbe kellett hagyni, mert nem 
állott elég anyag rendelkezésre. A kőfa 
ragók most sem dolgoztak s mikor a ki­
rály mrgjelei t e szavakkal üdzözölték.

— Felség, kenyeret és munkát ké­
rünk. Rendőrök körülfogták a kőfaragókat, 
60 at letartóztattak, de később szabadon 
bocsátották őket.

Letartóztatott gyilkos.
Berlin, jan. 8. A 4 éves Michle 

Elza gyilkosát a rendőrség tegnap éj­
jel 11 órakor letartóztatta és pedig a 
Charlottenstrasse 14. számú ház ház­
mesterének fia személyében.

Mikor a rendőrség téved.
Szeged, január 8. Kovács János föld 

míves itteni lakos ellen a rendőrség kö­
röző levelet bocsájtott ki. A köröző levél 
a budapesti államreidőrség kezeibe került 
és ez az abban foglalt személyloirás alapján 
letartóztatta Kovács Jáno j mozdonyveze 
tőt, akinek személyére teljesen ráillettek 
a köröző levélben foglalt adatak. Ková­
csot erős fedeze tei Szegedre kisérték, a 
hol fogvatartásának második napján Ma- 
gay vizsgálóbíró rájött, hogy itt fatális 
tévedés történt és a letartóztatott Kovács 
János mozdonyvezetőt azonnal szabad­
lábra helyezték.

REGINY-GSARNOK. 
Küzdelem a becsületért.
71. Bűnügyi regény.

— Ez igazán kár. Mert nagyszerű 
ember 1 Mondja meg neki, mennyire saj­
náljuk, hogy nem volt itt.

Ezzel biccentett a fejével és elment. 
Mikor már nem hallhatta, hogy mit mon­
dok, csaknem remegő hangon kérdeztem :

— Kandó ezredes az ön ezredében 
szolgál ?

— Ott ; ő a parancsnok helyettese. 
De gyűlöli ezt a vidéket. Úgy látszik, ön 
éndeklődik iránta.

— Mindenesetre, —■ feleltem, s igye­
keztem eltitkolni remegésemet.

— Szép férfi, vagyis inkább szép 
férfi volt valamikor. Egyébként nagy nő 
hóditó. Hiszem, hogy nagyon őrülne, ha 
megismerhetné önt.

Kiéreztcm szavaibál, hogy nem sze­
reti, sőt megveti az ezredest. Ep > felelni 
akartam, midőn Kata lihegve futott oda 
és azt mondta :

— Nellie, jer hamar: Vecsésnó tűvé 
tette érted az egész házat 1 Be kell jön­
nöd rögtön és énekelned.

Azt feleltem, hogy ha életem függne 
ettől a daltól, még akkor sem bírnám 
elénekelni. Kata egészen kétségbe volt 
esve; maga a kapitány is segítségére 
ment és kért:

— Én nem tudtam, hogy ön énekel 
is ; de ha énekel, akkor ne foszszon meg 
bennünket ettől az élvezettől.

(Folytatása következik.)

ES^gpazslüSáii

Divatos aranynyakláncz
szívvel

a legjntányosabb árban
Halász Nándor

ékszerésznél
DEBRECZEN, Piaoz-u. 24. szám.

DEBKECZEH, Histemplombazér.

“Báli idényre:
Csipke ruhák, Batist 
ruhák, legdivatosabb 
selymek, Francia hím­
zett hátiatok -5s

Óriási választék!!
üveg, tükör, porcelián és zomínezozott

edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl.

A nagy nász.
A meghívókat szétküldötték.

—• Saját tudósítónktól —
Budapest, január 8.

Széchényi László gróf és barátai már 
New-Yorkban vannak és készülődnek a 
nász nagy napjára. Január huszonnyolca­
dikára van kitűzve Vanderbilt Gladys kis­
asszony esküvője.

A meghívókat már szétküldötték. Két 
meghívót bocsátottak ki; az egyiket a 
vőlegény édesapja, a másikat a menyasz- 
szony hozzátartozói.

A vőlegény meghívója igy szól :
„Sárvári folsővidéki Széchényi Imréné 

grófné, szül. Sztáray-Szirmay Alexandra, 
császár és királyi csillagkeresztes és pa* 
lotahölgy, néhai Széchényi Imre gróf, 
császári és királyi kamarás, magyar ki­
rályi főasztalnokmester v. b. t. tanácsos, 
az aranygyapjas-rend lovagja, a Szent- 
István- és Lipót rendek nagykoreszteee, 
stb., stb., volt berlini nagykövetnek öz­
vegye, örömmel jelenti fiának Széchényi 
László gróf, cs. és kir. kamarás, a Ná- 
dasdy gróf nevét viselő 9 ik huszárezred­
beli tartalékos hadnagy, a főrendiház örö­
kös tagjának, Vanderbilt Gladys kis 
asszonynyal, néhai Vanderbilt Kornólisz 
és özvegye, született Bwynno Alice ur- 
hölgy leányával történendő házassági 
egybekelését.

Az egyházi esketés 1908. évi január 
hónap 28-án New-Yorkban. (I, West 57. 
street),.

Őrmező, 1907. deczember hónap­
ban.“ 1

Ingatlan forgalom.
Ifj. Nagy Pál veszi a debreczeni 2462 

sztjkvben foglalt 6 hold 750 négyzet on- 
dódi földet özv. Steinfeld Mihályné mint 
kiskorú Stelnfald István gyámjából 5800 
korona,

Gara Alajos és neje Rozenfeld Ma 
riska veszik a debreczeni 4135 sztjkvben 
foglalt Deák Ferenc utca 16 sz. házat 
Deutsch Dezsőné és társaitól 40500 koro­
náért.

Veres László veszi a debreczeni 
8758 sztjkvbén foglalt 6 hold 600 négy­
zetöl ondódi földet Német Jánosné ős tár­
saitól 6000 koronáért.

Kecskés Mihály és neje veszik a 
debreczeni 9623 sztjkvben foglalt 282 
négyzetöl majorsági földet Veres Bálint 
és neje Erdei Juliánnátói 3250 koronáért

Kulcsár Károly veszi a debreczeni 
7448. sztjkvben foglalt 300 négyszögöl 
Csapókerti szőllőt Székely Károly és neje 
Keresztes Rózától 3800 kor.

Balogh Dezső és neje Váradi Róza 
veszi a debreczeni 4150 sztjkvben foglalt 
Bercsényi utca 40 sz. házat özv. Kis La- 
josné és társaitól 5600 kor.

Terménytőzsde.
Schvarcs X debreczeni bizományosi távirati jelentbe 

Budapest, 1908 január 8.
Készáru 5—J0 olcsóbb, határidők nyitáskor 

szilárdan indultak és emelkedő irányzatukat meg­
tartották.

1907. októberi búza . . , . . 10.46.—47
1908. áprilisi bitz* . . . . . 12.74.—75
1907. októberi rozs . . . . 9.16.-17

áprilisi rosa . . , . 11.36. 37
1907. októberi rab . , .

áprilisi zab................... ’. 8.2$'.—29
J908. májusi tengeri, . . . . 7.11.-12
1907. jnílusi „ , . . .
1E07, augusztusi . . ,
t’-OS. augusztusi repess . . ,
1907. szeptemberi tengeri •--------

Edények kőlcsönöztetnek.
Tanuló felvétetik.

] Répa vágók, Szecska vágók és Lánczos ekék. |

NÁNÁSSY LAJOS vaskereskedő
Debreczen, Csapó-utcza 4. sz. Bankház

Ajánlja dúsan felszerelt vasáru nagy 
raktárát legolcsóbb árban és a legjobb ki­
vitelben
öntött vaskályhák nagy választékban
(most érkezett teljes kocsi rakomány.) Ta­
karék tűzhelyek, egy és két sütővel jótállás 
mellett, rudvasak, tengelyek, vaslemezek, 
vasbutorok, szén- és fatartók, kályhavédők, 
díszes kályha tálezák leszállított árban.

Konyha felszerelések, vadász fegy­
verek hozzá való kellékek, lágy és kemény 
«rétek minden számban, Sohlingeni finom 
zsebkések, asz-ali kések, ollók, borotvák.

Vidéki megrendeléseket gyorsan esz- 
i özlök. — Becses pártfogást kér, tisztelettel

Nánássy Lajos.

*3
af

I

$
SP

$ Legjobb kályha ezüstfény. j

Villamos-világítási és erőátvitel
berendelések,

lakások, üzletek és egyéb hel 
szőre, legelőnyösebben és a tegnai 
szakértelemmel

ré­
tibb

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreczeni épt es vezetősége

(Plaez-n 72.) által kő illetnek.
Szakszerű felvi 'gositással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.
Világitótsstsk, csillárok Is izirilviiyik tfu választéka.
Telefon sí. »68. Telefon sa. »66-
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Saját termésű

0 és uj hegyi fajborok
kaphatók 50 literen felől

Tóth Sándornál
Hunyady-utoza 26.

ÜEBRECZKN1 FÜGGETLEN OJSiíU

Nagy választék
bel- és külföldi

illatszerek, kazetták,
pipere csikkek, továbbá 
gyógyszer különlegessé­
gek és sebészeti eszkö­
zökben, stb. stb.

‘Tóth Séta
gyógyszertára és illatszer raktál áb&n _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
OEBRECZEN, Tisza palota.1 [yg olajgyári berendezés.

Központi női felöltő
áruházban

Siinonffi-u. 2. szám (Városi bérház.)
Ahol a legelegánsabb, legmo­

dernebb, a legújabb, divatosabb és 
a logizlósesebb Női felöltők, Kabátok, 
Színházi Belépők, Szőrme boák

legolcsóbban kaphatók.
Megrendelés szerint készülnek 

Saját varodómban divatos costü- 
mök, blúzok slafrokok és aljak a 
legszebb kivitelben, jutányos árban.

Zalai Márk tanár
3 havi könyvviteli téli szaktanfolyama

1908 január 4-én kezdődik JSÄS
Tandíj 50 korona.
,. naponta 10—12 ó. (Városi bérpa­

lota 2. ar. III, kapu 2. emelet.)

Telefon 2iO. Telefon no.
Földes és Vajnev*

elektrotechnikai vállalati 
Debreozen nagytrafik udvar.

Legolcsóbban és szakszerűen ké­
szítenek villamos világítás és erőátviteli 
berendezéseket, házi és magán telefo­
nok, villanycsengők berendezését és 
karbantartását, villany-, benzin- hőlég 
és nyersolaj motorok javítását, orvosi­
fizikai műszerek készítését és javítását 
és minden e szakba vágó legkomp­
likáltabb munkákat.

Árverési hirdetés.
A debreczeni ref. collegium tulaj­

donához tartozó a debreczeni 988. 
számú telekjegyzökönyvben 57 09. h. 
r. sz. a. felvett 13 hold 96 négyszögöl 
területű ondódi föld 10400 korona 
kikiáltási árban, -- továbbá a debre­
czeni 2393. számú telekjegyzökönyv­
ben 2530 hrsz. a. felvett József kir. 
berczeg-u. 42. sor. sz, a. házas telek 
30.000 korona kikiáltási árban, — az 
ugyanazon telekjegyzökönyvben 8199, 
hrsz. a. felvett 10 hold 778 négyszögöl 
területű ondódi föld 8000 kor. kiki­
áltási árban, — végül az ugyanazonj 
telekjegyzökönyvben 8735 hrsz. a. fog

Vagyonbukott Rózsa Ignátz

^csődtömegét

Napraforgó-olajgyárunk átalakítása 
miatt eladóvá tesszük a következő tel­
jesen jó állapotban levő olajgyári be­
rendezést :

2 drb kétoszlopos olajsajtó, 1 drb 
szivattyú, két dugattyúval, lendítő és 
szijkerékkel, pogácsa kinyomással. Egy 
készlet ugyanaz, 2 dib zuzóhenger ket­
tős hengerrel, 1 drb gvurógép, 2 drb 
tüzpergelö 65 cm. átmérőjű üsttel, 1 
drb tüzpergelö 80 cm. átmérőjű üsttel, 
2 drb gözpergelö mindegyik 3—3, 80

megvettem és a kiatcmplom-bazár he- ™. j1™“0'" "jtakfli/feS’’“8'10

lyiségében e hó 12-ikétöl reggel 9 
órától 12 óráig, délután 3 —5 ig az 
aruk clárusitásra bocsáttatnak.

Tisztelettel

Molnár V J. és Társa
! fiók üzlete.

3 drb 60 cm. átmérőjű üsttel.

Boni gyártelep és mezőgazdasági r. t.

Mindennemü ruhák

TISZTÍTÁSÁT
és festését, szépen és jutányosán eszkesli

Ktncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBREOZEN,
Vár u. 3. szám, (zenede épület) 

és Batthyány-u. 2. sz.

Haszonbérleti árverés.
debreczeni ref. collegium tulajdo-

tartozó Szócheoyi-u. 27. és 29. 
Iáit 11 hold 1312 négyszögöl ujosztasi teleknek 6 hold 138
föld 5000 korona kikiáltási árban ár- | négyszögöl és 8 hold 436 négyszögöl 
verés alá bocsáttatnak. Árverés meg-, { továbbá néh. Miklóssy

«0*COÍ.Tf.^r«ár "al-lk »«■ M6zes tilal a “Uogiuirmak hagyott 
alttan 1908. *»l febrafr 21 lk nap „|? hold 310 négyszögöl ondódi tanya-
janik d. U. 3 Olaja KUuzeiiK. i misztán levő 22 holdÁrverelni szándékozók kötelesek “W, W. ^ . kaszáló|
az árverés kezdetén a becsárnak, ?•.. • iova 9qr hold
10°/o-lékját bánatpénzül a háznagy!, , ,a„yabirtok az 1908.
hivatalban letenni. Az árverés csak a i évi október 1-töl számított hat egy- 
collegium gazdasági tanácsának és az, követö évre a collegium háznagyi 
egyházkerület közgyűlésének J óváha' ‘hiya Jában |9Q8. évi február 27-én 
gyása után emelkedik Jogerőre Az megtartandó árverésen
árverés többi feltételei a gl aszonbérbe adatnak. Az árverés egyéb
hivatalban a hivatalos órák alatt bár ; a collegium háznagyi hiva
mikor megtekinthetők. I. ._ mnohidhatókKelt Debreczenben, 1908. évi tálában megtudhat .

Uj Vasöntöde
és gazdasági gépgyár

OEBRECZEN, Hortobágy malom mellett.
Elvállal mindenféle gépekhez, épit- 

„jzésskhez, minta, rajz, vagy ócska 
után vasból vagy rézből újat önteni, 
kívánatra mégis munkálni. Mü kovács 
munkákat, esztergályozást, gépek, mal­
mok javítását és átalakítását, uj tüz- 
szekrényeket lehető legolcsóbb árért 
vállalunk.

Saját gyártmányú hőszivattyúink 
és egyes alkatrészei minden nagyság­
ban valamint használt de újonnan javí­
tott szecskavágók, járgányok, ekek, bo­
ronák, vetőgépek Stb. igen olcsón eladók. 
Gőz és csépiőgarniturák eladók és kisebb 
vagy nagyobbért elcseréltetnek.

FÁI én BOZSIK.

január 5-én.
Collegiuii gazdasági tanács.

Oebreczen, 1908. évi január 5-én.

Collegium! gazdasági tanács.

Bankegyesilet
részvénytársaság

Debrecen, Píaez-atcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival
Leszámítol váltókat, utalványokat,

nyílt tételeket stb.
Törlesztéséé vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirte* 
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat. 
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és 
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
Am tgaagatéeág.
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Apró hirdetések
1J azólg 40 fillér, azontúl minden sző 4 fillér, & 
lagkinsebb birdetéa 40 fillér. Vastag betűkből a-e- 
alett minden atő 8 fillér. — Vidéki tnáaltoscdésníl 

siessék válaszbélyeget csatolni.

Vasesztergályos és géplaxa-
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
árakban kaphat férfi, fiú .ős leány fel­
öltők, öltönyök, férfi és női ruhák, sző 
nyegek, paplanok, ágyteritők, Jäger ru­
hák, tükör, kép és bútor nagy válasz­
tékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

Szép bnloroaott szoba esetleg két személy 
részére is, minden órán kiadó £Czim a 
kiadóhivatalban.

UelyegzügyAr

körönné?
Jelszereivé

Igen jó helyen álló ház, egy utcza és 4 
kisebb udvari lakással, jó ivóvizü kuttal, 
közel a piaczhoz, mely 10n/0 jövedel­
mez, családi körülmények miatt előnyös 
fizetési feltételek mellett eladó. Czim a 
kiadóban.

Teleteli 168. Telefon 168
Földvári L.

Debreceni Első Elekrotech- 
nickai gyár vállalata Kos­
suth u. 1. Gyárt és árusít 
mindenféle elekrotechnikai 
czikkeket. Berendez laká- 
sok, üzletek ős gyárak ré­
szére. Villamos világítást, 
erőátvitelt, házi és magán 
telefonokat, villámhárító­
kat és villamos csengőket, 

ennek javítását és évi jókavban tartá­
sát, legjutányosabban eszközli. Saját 
motorerővel berendezett, rőzcsiszolás, 
nickelezés és galvanizálás. Villamos 
zseblámpák K. 1.70-tői. — Képes ár­
jegyzék ingyen.

Egy ügyes kisasszony, ki mint elárusító is 
felvétetik özv. Borossy Gyulánénál Bat- 
tyáni-u.

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Bagándetecliv ajánlkozik a legdíserótebb 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krámer József 
Iskola-u 4.

3 vat>.y 4 szobás lakást keresek lehetőleg 
a Piaczhoz közel. Czim a kiadóba.

i Egy jé karban levő czimbalom eladó. Czim 
( a kiadóba.
PllSSÓ és gonvirosást fennálló ránezokban 

egész aljak, fodrok 6 fillértől kezdve 
gyorsan és pontosan készít az első deb- 
reczeni plisse gouvirozó intézet Széc­
henyi u. 32. sz.

Elegánsan butorozot utozai szoba magá­
nyos úri ember részére kiadó Széche­
nyi u. 32.

Katz Sándornó maszirozásból diplomát szer­
zett és e terén kitűnő szakismeretet 
tulafdonitotí el. Massirozásokat a nap 
bármely szakában. Lakás József kir. 
h.-u. 13. szám.

Vaskályha kitűnő karban eladó Csapó-u. 
10 az emeleten.

Bútorozott szoba előszobával kényel­
mes azonnal kiadó Szent-Anna-u. 
28. sz a.

Varrónő, ki cosztüm készítésben is teljes 
gzakorlatlal bir, úri házakhoz ajánlko 
zik, esetleg otthon is vállal. Czim Éliás 
Amália Arany János utcza 60.

Mész
vaggonszámra a Mezőte- 
telegdi vasútállomáson ol­
csó árban kapható.

Megrendelések a kö­
vetkező czimreintézendök:

Márkus Sándor
Vércsorog, pr. Mezőtclegd.

Klein és Gelbmann czeg megszűnik
a raktáron levő áruk szigorú szabott árak mel­
lett mesés olesán kaphatók.

Báli újdonságok nagy választékban.
A hölgyközönség figyelmébe I

Bécsi utamról hazatérve értesítem a 
n. é, hölgyközönséget, hogy a legújabb 
modelek, valamint a legkényesebb Ízlést 
is kielégítő

derékfüző (mieder) üzletemet
megnagyobbítottam, dúsan felszereltem, 
kész árukat nagy választékban raktáron 
tartok, továbbá mindenféle

divatos reform és csipő-füzőkel
pedig bármily kivitelben, rövid pár nap 
alatt a legpontosabban elkészítek.

A nagyérdemű hölgyközönség támo­
gatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel

özv. Fodor Józsefné,
Piacz-u. 40., a Hungária kávóházzal 

szemben. Báró Josinezy-ház.

Sfljoiovits József uriszabó divatterme angol és hazai 
szövetujdonságok raktára. A leg- 

- , , „ ... elegánsabb úri ruha különlegessé-
gck elsőrendű szabőmühelye Piacz-utcza 46. szám az udvarban.

500 korona óvadékkal
bármiféle állást elfogadok, raktárnok, 
pénzbeszedő vagy ehhez hasonlót, 
esetleg bármiféle üzletet elszámolásra 
is. Szives megkeresések Svaroz Ferenc­
nél József kir. herczeg u. 35. szám.

fényű

Bronzmiives. BEEREGZEN, Szent-flnna-utcza 6.
Keszitimndennemu Sárgaréz és Bronzárukat, légszesz, acotylen és villamos osiilárokal

Csillárok átalakítását petroleum és lógszeszről villamos] 
vagy légszesz és villamosra (combinálva.) Újjá tisztit! 
sokat és minden e szakmába vágó jávitásokat elfoga 
gyorsan, szakszerűen és jutánycs árak mellett eszköz:

a Hazai gázizzéfény részv. tóra. Oebreczeni képviselői
Állandó nagy raktár „Rádiumfóny és lefele égő gázizzótei 
lekben, üveghengerek, legújabb öngyújtók és egyébb felszerelési különlegességekéi

és utczai lámpákban. - lókarban tartást jutányos árban elfogad

Vérszegény ön?
Iflyék „Üdria-Gyöngyét“

vörös dalmát édesbor.
Egyedüli főraktár Mray József kereskedésében Dekreczen, flírni bérpalota.

teltem, é. gronorlt. kOornromcU). Mm».«,,,. 49. - Kmzwaü Jto. é, Tto. Bnd.p..tl


